

财眼



A股首批三季报明日发布“成绩单”

柏楚电子和平煤股份拔得头筹

新快报讯 记者涂波报道 随着10月的来临,A股首批三季报将陆续公布。10月11日,沪市公司柏楚电子和平煤股份将率先公布三季报。截至昨日,已有超百家A股上市公司发布了三季度业绩预告,超九成公司预喜。

三季报拔得头筹的柏楚电子,是一家专注激光切割控制系统的研产销公司,是上海市专精特新企业。“双节”前该公司发布的三季度业绩预告显示,归属于母公司所有者的净利润约5.66亿元,同比增加46.40%。同时,主营煤炭开采、洗选加工、销售的平煤股份也将首批公布三季报,今年上半年的该公司营收159.69亿元,净利润为22.34亿元。

根据安排,10月12日,黄山胶囊和神马股份公布三季报,三棵树、西安旅游和湖南发展等本周也将陆续披露相关“成绩单”。

据同花顺数据统计,截至目前,已有114家上市公司预披露了三季报,从净利润变动幅度中限来看,有105家预告净利润预喜(预增、续盈、略增、扭亏),占已发布业绩预告上市公司数量的九成。其中,盛科通信、长白山和艾力斯等21家公司

三季度净利增幅均超100%。从净利润来看,目前,主营连接器产品研发、生产和销售的立讯精密预计前三季度盈利中值73.60亿元,暂居前列。天合光能、国电南瑞和传音控股等13家公司前三季报盈利也均超10亿元。

三季报业绩预告净利润居前的上市公司(截至10月9日)

股票简称	现价(元)	预告净利中值(亿元)	预告净利变动中值(%)
立讯精密	31.21	73.60	15
天合光能	30.66	50.7	111.05
国电南瑞	22.29	41.30	12.95
传音控股	143.78	38.82	71.91
常熟银行	7.34	25.16	21
金钼股份	10.94	23.75	144.09
小商品城	9.01	23.49	45
三七互娱	21.66	22.5	-0.30
汤臣倍健	18.39	19.14	29.16
双良节能	10.51	14.75	77.65

来源:同花顺



上市首日破发 天图投资股价两天跌掉近四成

新快报讯 记者张晓茵报道 10月6日,深圳市天图投资管理股份有限公司(下称“天图投资”)以股票代码“1973”在港交所主板挂牌上市,发行价为每股6.50港元,成为港股市场“VC第一股”。然而,天图投资上市首日即破发,报4.88港元/股,跌幅24.923%。截至10月9日收盘,天图投资报4.12港元/股,两个交易日股价累计下跌36.62%。而10月6日与10月9日恒生指数分别上涨了1.58%和0.18%。

作为首家赴港上市内地创投机构,天图投资参与了包括周黑鸭、奈雪的茶等知名品牌的投資,但由于公司投资主要集中在消费领域,近几年公司业绩表现较为波动。

投资主要集中在消费领域

天图投资成立于2002年,2015年于新三板上市,2022年5月该公司于新三板停牌后,开始冲击港股。作为中国首家专注于消费领域的创投机构,天图投资参与了包括周黑鸭、

奈雪的茶、小红书、茶颜悦色、百果园在内的多个品牌的早期及后期投资。截至今年第一季度,该公司累计投资共222家投资组合公司,其中180家为消费领域。

但需指出的是,在上述222家投资组合公司中,仅有35家公司的投资已完全退出,这表明大多数公司还处于在投状态。天图投资在招股书中直言,可能存在无法有效或及时退出投资的风险;若无法有效退出,业务、财务状况及经营业绩、现金流量可能会受到重大不利影响。与此同时,由于公司投资主要集中在消费领域,公司的业务及基金表现可能会因消费行业的波动而受到影响。

从近几年的业绩来看,天图投资的表现并不稳定。2020年-2022年,天图投资的投资收益分别为11.57亿元、4.60亿元和3.77亿元;全面收益总额分别为9.2亿元、6.64亿元、7.49亿元,公司拥有人应占年内利润分别为7.2亿元、7.3亿元和5.59亿元。

投资周期较长

今年第一季度,天图投资共计管理了11只基金,不过在这11只基金中,有8只将在未来三年内到期(2024年-2026年),总投资额超80亿元。截至2023年第一季度,这8只基金已变现公允价值合计为8.53亿元。

天图投资也在招股书中提到,由于已退出的投资相对较少,旗下基金的DPI(资本收益率)及已变现公允价值相对较低,但其认为系早期投资的投资周期通常较长所致。

投资周期过长也会对公司现金流情况造成一定影响。

财报数据显示,2020年-2022年,天图投资经营活动产生的现金流量净额分别为9.32亿元、-7.91亿元和-2.15亿元;投资活动产生的现金流量净额分别为-1.35亿元、-3.11亿元和2.03亿元,公司称主要系大部分基金仍处于投资期,且投资现金流出超过了已变现收益的现金流入。

汇丰收购花旗银行中国内地个人财富管理业务

新快报讯 记者刘艳爽报道 10月9日,汇丰中国银行宣布与花旗银行达成协议,将收购其在中国内地的个人财富管理业务,约为36亿美元。交易完成后,被收购业务将融入汇丰中国财富管理及个人银行业务的运营中,汇丰也计划邀请花旗中国服务于个人银行财富管理业务的相关员工加入汇丰的内地团队。

汇丰银行是内地最大的金融业外商投资者之一,旗下汇丰中国为其在中国内地独立运营、负责内地业务的经营实体。从过往数据看,汇丰银行在内地的财富管理及个人银行业务仍未完成规模。2022年,汇丰中国财富管理及个人银行业务总营收33亿元,占其总收入的22%;净利润141万元,占其总利润的0.02%。记者留意到,近几年汇丰中国在财富管理及个人银行业务上业绩始终承压,2019年至2021年,汇丰中国在此业务上的净利润分别为-4.6亿元、-2.4亿元和-4.1亿元,是该行唯一的亏损业务部门。

尽管如此,汇丰银行仍表达对内地财富管理及个人银行业务上的信心。汇丰财富管理及个人银行业务全球行政总裁马励涛表示:“中国市场是汇丰在亚洲地区成为领先财富管理机构的关键所在。此次投资着力于进一步扩大集团旗下银行端的财富管理业务规模,以更好地把握中国内地市场的发展机遇。”

金融监管资深专家周毅钦认为,两家外资行的客户画像均主要聚焦于服务在中国境内的外国人、有全球资产配置需求的境内中高端客群。在业务领域总体相近的风格会让相关业务过渡、融入会比较顺利。

至于花旗银行方面,早在2021年4月,该行就将在亚洲、欧洲、中东、非洲和墨西哥的全球14个市场中退出个人银行业务,包括中国内地市场。2022年12月,花旗银行就退出的具体业务安排做了相关公告。在过去数月中,该行仔细评估了各种方案的可能性,最终决定逐步关闭花旗中国内地个人银行业务,涵盖银行卡、房贷、个人贷款、存款、投资、保险和外汇。

此次交易不包括花旗在中国内地的机构业务。花旗银行称,将继续通过其位于新加坡和中国香港的区域财富中心,满足中国富裕和超高净值个人的需求。

招联金融首席研究员董希森认为,此次收购是一种市场化的行为,反映出了不同的银行战略定位、对中国市场的定位和布局的不同。对于花旗而言,个人银行业务的调整或多源于其自身经营诉求,退出相关业务有助于其自身压降经营成本,聚焦重要业务。

专题

光大银行广州分行“五进入”集中宣传日活动之进学校



宣传月”活动。

此次活动主题为“和美乡村”金融知识进乡村校园,由驻村书记亲自策划,目的是为增强乡村金融消费者的风险识别能力,自我保护和责任承担意识,光



大银行广州分行走进湛江市徐闻县城北乡石岭村石岭小学,通过现场给学生们开展一节金融知识小课堂,与学生进行问答互动。

本次活动通过生动形象的课程讲解,

引导学生们理解货币的来源及其存在的意义,树立正确的金钱使用观。本次活动宣讲人数200余人,成功提高了学生们对货币的了解,树立了学生们不随意向陌生人提供自己的个人信息的意识。

为切实提升青少年金融素养,由光大银行广州分行辖内湛江分行党委书记温凯带队,与湛江市徐闻县城北乡石岭村村委书记、教育局科长深入乡村校园开展“2023年金融消费者权益保护教育